



周刊

- 四版 相亲事 别带老妈去相亲
- 五版 情聊吧 我不是男宠
- 八版 悦己坊 穿出职业气质

凡女创业

四处求职碰壁、职场遭遇不顺的你,有没有想过自己创业走出一片天?

《凡女创业》为你送上女性创业故事,讲述寻常女性不寻常的创业史。希望能给你带来一点启示,提供一点借鉴。

文图/本报记者 张丽娜

昨日是“六一儿童节”,也是个赚钱的好时机——那些售卖儿童玩具、儿童食品的商户,大抵会多赚一把。

李景欣也不例外。这个年近不惑的女人,做起生意更是“不惑”。她不做儿童快餐,不开游乐场,不卖童装或是玩具汽车,专事小儿推拿按摩,每日进账可观。

小儿按摩,这个行当在都市尚属新鲜。李景欣大概是全洛阳第一个吃这只螃蟹的人。

平常的按摩医师,给成年人行医疗按摩,或是保健按摩,舒筋活络,去痛养身。她这个小儿按摩,不“侍候”成年人,只接待小小的孩童。

刚出生的婴儿,个头比猫大不了多少,请她揉一揉肚皮,用时一二十分钟,收费比成人按摩还高。

你问她为什么这么贵,她说因为值得:婴幼儿厌食、积食、出汗、便秘等常见病,吃药打针难奏效,孩子也受罪,经她手揉按抚弄,很快便好转。

在她位于西工区的诊所外面,贴着一张巨大的宣传画,其上文图并茂地排列着李景欣的辉煌战果:小儿甲,一岁多了脖子伸不直,多方求医问诊无效,经按摩,恢复正常;女童乙,面色黧黑,经按摩,肤色变白……

在这张成绩榜的近侧,高悬着按摩医师执业证书,以无言的姿态宣告着主人的合法性。



神奇的中医

上世纪80年代,洛阳女李景欣初中毕业。父母想让她上卫校,将来当个护士。李景欣找到上一届的卫校学生打听情况,学生们吓唬她:来这儿要解剖尸体的,你不怕?

她怕。就此死了上卫校的心,改进技校学钳工。18岁进了工厂,跟着师傅在车间干活,工资不高,但足以维持生活。

当时社会上很流行刮痧。李景欣曾听人讲,通过中医刮痧按摩,能判断人得了哪些病,觉得甚是神奇。她的工作不忙,就买了许多中医书籍,闲时翻看。2000年,走火入魔的她,专门请假,跑到西安,寻了个按摩师拜师学艺。

2004年,李景欣初次接触到了小儿按摩。她朋友的老公,是山东某部的一名军医,家中的孩子发烧,他按两下就降温了;首长的孩子有病,他揉揉捏捏就好了。李景欣惊其为天人,缠着他学了几招。

之后不久,她有了换工作的心思。在工厂上班又没啥意思,人际关系太复杂,她应对不了。赶巧家庭又出现了一些变故,经济压力很大。既然方方面面都不顺心,不如选择自己感兴趣的职业吧。

李景欣对什么感兴趣呢?小儿按摩。可是她没有任何中医基础,怎么转行?

从头学!



岁数大,要奋进

2006年,李景欣辞去工作,怀揣学费,到郑州一家中医按摩学校当了学生。

她的同班同学,大多是刚出校门的高中毕业生、中专生,而李景欣年过三十,看着这些青春洋溢的“小孩儿”,总有格格不入的感觉。枯燥的中医理论课程,更是令她备感头疼。

入学的当晚,李景欣跑到教学楼的平台上,哭着给朋友打电话诉苦。朋友安慰她,经历过风雨才能看到彩虹,要坚持。

于是李景欣咬着牙坚持。同学吃完晚饭出去上网、游乐,她憋在教室里看书,直到深夜。校长见她逐日熬灯苦读,不由得赞叹:这学生太用功了!

半年时间,李景欣记准了人体300多个穴位以及经络的走向,夯实了中医按摩的理论基础,以优异成绩通过了毕业考试和资格考试。然后,她又去小儿按摩蔚然成风的山东拜师学艺,提高自己的临床实践技能。



给小孩按摩 赚大人的钱

2007年,学得一手好本领的李景欣回到了家乡,摩拳擦掌,准备大干一场。



口碑决胜

聪明的李景欣,没有急着开店。当今洛阳,几人知道小儿按摩?一个新生的事物,若无群众基础与口碑支持,必是“出师未捷身先死”。

她时刻留意着亲朋好友们的健康状况,一听说哪家的孩子生了病,立刻登门拜访,毛遂自荐,要为人家做免费治疗。

刚开始,友人半信半疑:还能给小孩子按摩?没听说过啊!

怀疑归怀疑,抗拒不了李景欣的热情,还是让她给按了。

嘿,没想到真是神奇!就说那个3岁的男孩悠悠吧,平时出汗异常,稍微一活动,头发就被汗弄得跟水洗一样,吃药不管用,家人一筹莫展。经李景欣按摩了一周,竟然好转,小身板儿清爽无汗。

友人惊喜不已,不惜余力四处宣传。没几天,就有人主动来请李景欣去治病。那家的孩子厌食、便秘。李景欣用手指刮了刮孩子的大拇指外侧,又在孩子的手掌面打了打圈,三四天后,孩子不再抗拒吃饭,也不再便秘。

2007年一整年,李景欣都在“义务劳动”,免费帮熟人或是陌生人的孩子们按摩祛病,虽然颗粒无收,却渐渐树立了口碑。



坚持到后天

2008年3月9日,李景欣开起了小儿按摩诊所。

生意比她想象的更难做。由于宣传不到位,诊所远离生活区,少人问津,门可罗雀。眼见形势不妙,李景欣果断搬迁,将诊所搬到了一家儿童医院附近。初始的4个月,每天只有寥寥数个患儿应诊,入不敷出,净赔房租,李景欣十分沮丧。转念,她想起了著名企业家马云的励志名言:“今天很残酷,明天更残酷,后天很美好,但绝大多数人都死在明天的晚上,见不到后天的太阳。”

她想她要坚持到后天,看到美好的太阳。

小孩子没有耐心,爱玩好动,为了让他们安静下来接受治疗,李景欣将诊所布置成了小小的游乐场,让孩子们一边玩耍,一边接受按摩。

不死则生。她挺到了春暖花开,也挺到了有人来挺她。

前来问诊的患者日渐增多。李景欣用一双妙手,解除了孩子的痛苦,安抚了家长的心绪。

有一名男童,被大医院诊断为疑似心肌炎,经医药治疗,病情稳定,却落下了气喘的病根,走不了几步就气喘吁吁,浑身出汗。母亲带着孩子求助于李景欣。

刚开始,李景欣的手一碰到孩子,孩子就哭闹不止。李景欣就用一只手给他按摩,另一只手拿着玩具逗他玩。彼此熟悉之后,孩子每天惦记着来找“李阿姨按按”。后来,孩子病愈,父母对李景欣感激不尽,每次经过诊所,都要特意拜访一下李景欣。

这样的感恩,回馈得越来越多,李景欣的收入,也是水涨船高。她还了房子的贷款,买了私家车,俨然一个小富婆,旁人羡慕她跻身成功人士群体,她却毫不自满。

她说天天琢磨小孩的问题,能带给她单纯的快乐,她觉得活出了人生的价值,但她的目标,是要建立真正属于自己的一份事业,活出女人的精彩。

小贴士:开一家小儿按摩诊所,包括前期学习成本、后期实践、开店成本在内,大概需要两三万元。开店者必须持有专业医疗按摩资格证书,并具备超出常人的耐心、细心和爱心——跟孩子打交道,没有这“三颗心”,你会崩溃,生意自然好不了。

店面选址非常重要!一定要临近生活区,或是大型医院。